

2025年2月25日 星期二
农历乙巳年正月廿八
今日四版
第5492期

桐庐县融媒体中心主办
<http://www.tlnews.com.cn>

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云到阴，东北风3级，气温1到12℃，明天白天多云到阴，夜里阴有时有小雨，东北风3级，气温4到15℃。

我县召开会议研究“潇洒桐庐”城市品牌推广等工作

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日上午,我县召开会议,研究“潇洒桐庐”城市品牌推广等工作。冯晶、张蕙娜、丁干、施建华、陈杰、张苏平、吴涛、周俊昌、王青参加。

会议指出,城市品牌是城市内涵、城市形象和城市综合竞争力的集中表现。要加强城市品牌研究的体系化,依托山水风光,深挖人文历史,体现发展成果,做到既融雅俗共赏之美、又显

多元包容之态,既承传统文化之韵、又展时代进步之姿,实现亮品牌、提能级、聚人气的效果。要彰显城市品牌形象的体系化,用足自身优势,充分开发“六感”,推进跨界融合,增加“留白空间”,有机叠加乡镇特色标识、文旅推广标识等,实现共性与个性的和谐统一。要突出城市品牌传播的体系化,做好品牌阐释,深化运营思维,加强项目招引,提升桐庐旅游、桐庐民

宿、桐庐味道、桐庐马术等品牌内涵,进一步推进品牌标识在城市宣传、大型活动、营销推广等多元场景的应用。

会议还研究了“因地制宜发展新质生产力”“深化‘千万工程’缩小‘三大差距’”实施方案,指出要抓住新一轮高质量发展契机,增强主城意识、机遇意识、拼抢意识,以“增长100”攻坚行动为牵引,深化“融杭接廊18分钟”工作,坚持“跳起摸高”原则,做好上级

部署承接落地,科学制定任务目标,强化各要素保障,努力成为全市高质量发展重要增长极。要坚持集中出效益、规模出效益,以“富美100”攻坚行动为牵引,深化项目引领,注重标本兼治,提升县城与中心镇核心承载力,探索乡村共富联合体发展模式,持续深化新时代“千万工程”桐庐实践,努力缩小“三大差距”,奋力打造全域高品质美丽标杆示范地。

桐庐“引才密码”解锁人才新活力

近年来,我县出台一系列引才育才相关政策,犹如打造了一个强大“磁场”,吸引和留住有意向在桐创业就业的各类人才,为打造人才聚集新高地注入了源源不断的青春活力。

就在前不久,在桐工作多年的高级技能人才余雁翔,在买房时顺利获得了价值10万元“桐庐安居券”购房补助,从申请到审核通过用时不到15个工作日,“全程电子化申报,既便捷又高效,这些购房补助政策更加坚定了我扎根桐庐的信心。”余雁翔表示。

为切实满足各类人才需求,我县

打出人才政策“组合拳”,给予青年人才相应的购房和生活补助,为就业创业高技能人才提供限价配售房和租赁型保障房,向来桐实习求职青年发放生活补贴,并提供一站式就业指导服务。这些政策一经推出,便吸引了众多人才的关注。

“这里不仅是我求职路上的临时栖息站,也是我了解桐庐、融入桐庐的‘第一窗口’。”近日,新入住“桐就业”青年人才驿站的程永丽难掩激动,兴奋地说道,“刚到一个陌生城市,找房子和了解就业信息都很麻烦,驿站不

仅解决了我的住宿问题,还帮我对接了很多企业,让我能安心找工作,真的很不错。”

2023年,我县首家具备“一站式服务”功能的“桐就业”青年人才驿站正式启用。作为青年人才来桐求职、创业的“第一站”,驿站不仅配备了设施齐备的高标准人才短住套房,还根据青年人才的专业和技能特长,提供就业岗位信息和岗位推荐,助力他们更快融入社会、实现职业发展。

人才汇聚有活力,企业创新才有动力。除了给各类人才带来真金白银

的实惠,我县还持续加大企业引才育才力度,最大限度向用为主体授权,最大力度为人才减负松绑,进一步激发了企业及个人创新创业的热情,为各类人才的成长和发展搭建起更加广阔的舞台。

未来,随着更多引才育才政策的推出和实施,相信会有越来越多的人才选择在桐庐扎根落户,为桐庐经济社会发展贡献自己的力量,桐庐也将因人才的涌入焕发出更加蓬勃的生机与活力。

(记者 程佳园)

新天地花园“品质小区”建设进行时

“双百”攻坚在行动

“小区道路坑坑洼洼,不少路灯已坏,基础设施需要尽快提升。”“大门出入口、居民楼附近乱停车现象普遍,业主出入很不方便,亟需整改。”……日前,记者来到新天地花园小区,县住建局正联合小区业委会、居民代表、社区工作者等多方代表,聚焦小区居民急难愁盼,共同为新天地花园“品质小区”打造出谋划策。

新天地花园小区于2009年交付,共有房屋26幢,由多层住宅、高层景观公寓及办公楼组成,现有住户近1000户。

户。这个曾经因其优越的地理位置而深受市民欢迎的小区,随着时间的推移,其配套设施缺乏,基础设施老旧、停车难等问题却日益突出。

居民有需求,回应紧跟上。去年开始,县住建局以“双百”攻坚行动为抓手,深入推进新天地花园“品质小区”创建工作。“我们协同街道、社区以及设计建设单位,坚持以改造前调研、改造中优化、改造后管理为宗旨,充分整合小区现有资源,致力于将小区打造成美丽宜居的现代化品质小区。”县住建局房地产管理处主任朱国平介绍,目前已将新天地花园小区居民反映的突出问题全部汇总,小区软硬件提升、物业管理优化等问题均被纳入改造清单,已形成

初步设计方案。今年77岁的吴秀林在新天地花园小区已生活了12年,看着一家人当初欢喜入住的小区成了如今这般模样,心中十分感慨,“在这里住得久了,也就有了感情,如今不想再搬窝了,就希望借这次改造,能将小区环境好好改善一番,让大家住着更舒心。”对于这次改造,吴秀林满怀期待。

白云社区工作人员胡鹏告诉记者,社区通过实地走访、问卷调查和座谈交流等方式,广泛听取居民代表、物管委候选人及物业服务机构负责人的意见建议,前期共收集到500多条宝贵意见,为后续“品质小区”的打造提供了参考和有力的数据支撑。

据了解,目前小区改造各项工作正有序推进,小区党支部作为“领航者”,强化组织引领,监督物业的日常工作;物管委作为“当家人”,围绕公共利益,广泛征求居民意见,精心策划并实施项目;社区担任“大管家”,推行“即接即办”服务模式,快速回应居民需求……各方力量的汇聚确保了“品质小区”创建的每一条措施都能落到实处,每一项服务都更贴近民心。

下一步,县住建局将携手属地街道、社区,精心策划并推动小区环境整治、物业提升和基础设施改造等多个项目落地,加快推动新天地花园“品质小区”建设“蓝图”变“实景”。

(记者 程佳园)

踏青赏花 享春光

春风和煦,阳光明媚,县城中心广场红梅盛开,市民们纷纷走出家门赏花踏青,尽享春日美好时光。

记者 黄强 摄



最高补贴1200元 我县电动自行车以旧换新活动再升级

本报讯(记者 徐文静 见习记者孙心依)2月20日,2025年桐庐县电动自行车以旧换新活动正式启动。与2024年的政策相比,今年在多个方面进行了调整和优化,补贴力度也更大。

“来,可以上车感受一下。”“如果通勤路程较远,我推荐你购买续航里程相对较长的车型。”……启动当日,记者来到县城春江东路的一家电动自行车商店,玻璃门上张贴的以旧换新海报格外显眼,店内摆放着各式各样的电动车,老板方连顺正热情地邀请顾客试驾。

据了解,活动期间,对个人消费者交售用于报废的老旧电动自行车并换取新车的,予以新车实际销售价格40%

的补贴,最高不超过1200元。另外,补贴金额不包含旧车回收金额,每名消费者可补贴1辆。

“自从活动政策发布后,电话和上门咨询的顾客明显增多。”方连顺介绍,以旧换新活动只需要消费者把旧车骑到门店,店内工作人员就可以根据车辆品牌、使用年限等指标进行估价,然后折抵成现金,消费者选购好新车,付款时出示云闪付APP付款码,即可直接享受补贴立减优惠。

“我的电动自行车已骑了三四年了,电池老化严重,一直想换一辆新的,恰好有以旧换新活动,我就赶紧来这里选购了。”正在挑选新车的市民顾敬健告诉记者算了一笔账,自己选中一辆3400

元的新车,旧车抵扣了400元,在车价3000元的基础上补贴40%,这样算下来,就能享受最高补贴1200元,最后只花了不到两千元,非常划算。

而在另一家电动自行车销售店内,市民郎熙羽本打算选购一辆2000元左右的代步车,在了解到政策详情后,她十分惊喜,决定将旧车置换参与以旧换新活动。“补贴力度超出预期,我可以买一辆性能更好的车,既实用又划算。”她笑着说。

“以旧换新政策不仅增加了消费者的购买欲望,也让大家有了更多选择空间,在同样的预算下,可以购买性能更好、配置更全的新车。”该店老板祝健新对政策拉动消费的作用充满信心。

“2025年以旧换新政策在补贴力度、范围和申领流程上均进行了优化,更贴合消费者需求。活动将持续至2025年12月31日,目前全县已有10余家销售门店参与,报名仍在进行中。我们希望有更多商家加入。”县商务局流通发展科科长蒋毅表示,下一步,县商务局将持续推进电动自行车以旧换新工作,加大政策宣传力度,进一步提高市民知晓率,让更多市民在活动中受益。

需要提醒的是,本次活动补贴先到先得,如果近期有购买电动自行车需求的消费者,可以把握时机、及时参与。了解活动具体信息及政策解答,可关注“桐庐发布”公众号或潇洒桐庐APP。

县交运局积极统筹公路运力保障工作,协调督促公交运输企业时刻关注客流去向,适时加密公交运力班次,有力确保铁路、公路换乘工作平稳有序。

此外,为提高旅客在紧急情况下的自救互救能力,县红十字会还在桐庐站开展了为期十五天的急救知识宣传活动,传播急救理念,普及急救技能,为旅客的出行安全保驾护航。县气象局积极动员干部职工多次前往桐庐站开展春运气象志愿者服务活动。

除了运力保障,桐庐东站特别注重提升旅客的出行体验。为打造“国内首个影视主题高铁站”,江南镇对桐庐东站整体影视元素布局进行优化完善,增加了大型LED显示屏、影视剧场景剪影板等独具创意的打卡点,营造浓厚的影视文化氛围,为旅客带来了全方位的感官盛宴。

本报讯(记者 金铁润)近日,省农业农村厅公布农业“机器换人”高质量发展品牌名单,我县三家企(单)业成功上榜。其中,浙江艺福堂茶业有限公司、分水镇峰耀家庭农场入选全程机械化应用基地品牌,富春江农机综合服务中心入选全程机械化服务中型品牌名单。

浙江艺福堂茶业有限公司
智能化生产线引领茶叶革新

作为一家集茶叶研发、生产、加工和销售于一体的国家高新技术企业,浙江艺福堂茶业有限公司配备了先进的龙井茶智能化生产线,包括10套摊青设备、23套炒制设备及风选机、圆筛机等精制设备,实现了龙井茶从初加工到精制的全程机械化。

传统龙井茶加工依赖手工操作,面临人员老龄化和招工难等问题。通过机械化加工,日均加工时间从12小时延长至18小时,加工人员从20人减少至3人,每年节约人工成本超20万元。自动化流水线操作简便,普通劳力即可胜任,有效降低了用工需求和生产负担。标准化生产提升了产品质量和稳定性,增强了市场竞争力,为企业带来了显著经济效益,同时为茶企可持续发展提供坚实保障。

分水镇峰耀家庭农场
全链条机械化助力高效农业

峰耀家庭农场拥有1400余亩基地,配备收割机、插秧机等现代化设备,实现了从播种到加工的全链条机械化作业。农场积极推动水稻种植技术创新,参与水稻侧深施肥技术研究,解决了传统施肥中肥料利用率低和环境污染问题,提高产量与品质。

同时,农场通过秸秆堆肥实验,将秸秆打包离田,提升了种子发芽率和小麦产量,并将秸秆销售给养殖户,实现每亩增收348元。此外,农场积极履行社会责任,为周边农户提供机械化服务和技术指导,带动区域农业整体进步。

富春江农机综合服务中心
全方位服务助推农业现代化

富春江农机综合服务中心自2023年11月开工建设,2024年7月完成竣工验收,配备先进农机装备39台套,涵盖播种育苗、耕种管收、烘干加工等环节,年服务总量5万亩次,为周边农业生产提供了有力的机械化支持。

此外,服务中心对外租赁插秧机2批次,为农户提供便利,并组织开展无人机操作、水稻制种等现代农业技术培训,帮助农户掌握先进农机操作技能。这些举措不仅推动了农业机械化普及,也为区域农业现代化发展注入了新动力。

县农业农村局相关负责人表示,我县三家企(单)业通过机械化、智能化技术的应用,不仅解决了传统农业中的人力短缺、效率低下等问题,还显著提升了产品质量和市场竞争力,为农业现代化树立了标杆。

近30万旅客往来

桐庐铁路春运完美收官

本报讯(记者 程佳园)

2月22日,为期40天的2025年铁路春运圆满收官,运输安全平稳有序。记者从县交运局获悉,春运期间,桐庐站累计发送旅客数量92179人次,到达旅客90457人次;桐庐东站累计发送旅客数量45296人次,到达旅客33629人次,总体相较于去年同期增加1.65万人次,增长6.7%。

2025年春运,旅客的出行热情一如既往。春节前,探亲访友的人群与外出务工者构成了出行大军的主力。春节后,务工人员、学生、旅游者以及探亲者居多,其中,前往杭州、上海等地的车票成为热门之选。

为了保障旅客平安出行,桐庐站和桐庐东站统筹安排运力,用足资源、应急有备,努力满足广大旅客的出行需求,增开多趟动车组高峰线,全方位确保运输能力充足。同时,